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Αθήνα  31/10/2025 

 

Δελτίο τύπου της ΠΟΝ  
 

« 1η Νοεμβρίου 2025 -  Πανελλήνια Ημέρα Δωρεάς Οργάνων και 

Μεταμοσχεύσεων»  

 

Η 1η Νοεμβρίου έχει καθιερωθεί από τον Εθνικό Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων ως Πανελλήνια 

Ημέρα Δωρεάς Οργάνων και Μεταμόσχευσης. 

 

Η Δωρεά Οργάνων αποτελεί τη μέγιστη ανθρώπινη πράξη αλληλεγγύης αφού ένας 

άνθρωπος αποφασίζει να δωρίσει μέρος του σώματος του προς έναν άλλον συνάνθρωπό 

του χωρίς ανταλλάγματα αλλά με μόνο σκοπό την υγεία και την ευημερία του 

συνανθρώπου του. Η Δωρεά Οργάνων αποτελεί την υπέρτατη πράξη ηθικής αξίας και  

αναγκαία προϋπόθεση για την μεταμόσχευση ως δώρο ζωής. 

 

Τα τελευταία χρόνια γνωρίζουμε ότι  έχουν γίνει θετικά βήματα για την δωρεά οργάνων  και 

τις μεταμοσχεύσεις μετά από συνεχείς προσπάθειες της επιστημονικής κοινότητας και των 

συλλόγων χρονίως πασχόντων, που η ζωή τους εξαρτάται από τη μεταμόσχευση, μεταξύ των 

οποίων και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών και η χώρα μας κατάφερε να αυξήσει τις 

μεταμοσχεύσεις προσελκύοντα τους πολίτες της να προχωρήσουν στην πολύτιμη πράξη της  

δωρεάς οργάνων. 

 

Η ανοδική πορεία στις μεταμοσχεύσεις καταγράφηκε  και το περσινό έτος 2024 όπως και μέχρι 

το τέλος Οκτώβρη του παρόντος έτους γεγονός που κρίνεται ελπιδοφόρο. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία του ΕΟΜ  πραγματοποιήθηκαν 111 μεταμοσχεύσεις από αποβιώσαντες δότες και 125 

μεταμοσχεύσεις από ζώντες δότες. Η θετική αυτή πορεία δεν προσφέρεται για πανηγυρισμούς 

όταν η χώρα μας υπολείπεται ακόμα από το μέσο ευρωπαϊκό όρο και έχουμε να διανύσουμε 

ακόμα πολύ δρόμο για να μπορέσουν όλοι οι συνάνθρωποί μας που βρίσκονται χρόνια  στη 

λίστα αναμονής του ΕΟΜ για να λάβουν το πολυπόθητο δώρο της μεταμόσχευσης. 
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Η αύξηση των ζώντων δοτών  δείχνει ότι το οικογενειακό και στενό φιλικό περιβάλλον των 

ασθενών που περιμένουν τη μεταμόσχευση ως δώρο ζωής αντιμετωπίζει τη δωρεά οργάνων 

ως τη μέγιστη πράξη αλληλεγγύης. Αναπόφευκτος είναι ο σεβασμός του λήπτη προς την 

υπέρτατη αυτή πράξη αγάπης και αλληλεγγύης του δότη και του δείχνει το δρόμο για τη 

συνεχή φροντίδα του μοσχεύματος και της ίδιας του της ζωής. Ο αλληλοσεβασμός και η  

αλληλεγγύη που χτίζεται μέσω της σχέσης λήπτη και ζώντα δότη ή ακόμα και αυτής της 

νοερής σχέσης του λήπτη  με την οικογένεια του αποβιώσαντα δότη που θέλει να δώσει ζωή 

μέσα από τον θάνατο αγαπημένο του μέλους αποτελεί τον καθρέφτη των ηθικών αξιών μιας 

κοινωνίας. 

 

Ο δρόμος για την αύξηση των μεταμοσχεύσεων στη χώρα μας, εάν λάβουμε υπόψη ότι ο 

αριθμός των ατόμων με νεφρική νόσο αυξάνεται προοδευτικά, είναι μακρύς και χρειάζεται 

πρώτα και κύρια την αύξηση των δαπανών για την υγεία και τη διασφάλιση του δημόσιου 

συστήματος υγείας που αποτελεί τον αποκλειστικό νοσοκομειακό χώρο για τη διενέργεια των 

μεταμοσχεύσεων. 

 

Ως Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών (ΠΟΝ) συνεχίζουμε με αισιοδοξία το αγώνα για την 

διάδοση της δωρεάς οργάνων και την αύξηση των μεταμοσχεύσεων στη χώρα μας γεγονός που 

προϋποθέτει την διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των υφιστάμενων μεταμοσχευτικών 

μονάδων που λειτουργούν στη χώρα και την ανάπτυξη νέων καινοτόμων δράσεων για το 

μέγιστο δώρο ζωής και ηθικής αξίας της δωρεάς οργάνων και των μεταμοσχεύσεων. 

  

Το ΔΣ της ΠΟΝ 

 


